



关于新冠疫苗 常问的问题 (肾脏病患者)

请问肾脏病患者可以接受新冠疫苗注射吗?

可以! 肾脏病患者有比较高的风险染上严重的新冠肺炎，应该优先注射疫苗。

注射新冠疫苗后，肾脏病人会有比较多的副作用吗?

到目前为止，新冠疫苗还没在肾脏病人身上做特定的研究。但是，根据对科学的了解，肾脏病人是**不会**在注射疫苗后有比较多的副作用。

为什么肾脏移植病人须推迟注射新冠疫苗?

这是因为疫苗的效果会在免疫力太弱的情况下**大大减低**，这在肾脏移植后的前三个月特别明显。

请问那一种新冠疫苗适合肾脏病患者?

基本上，**每一种**疫苗都适合慢性肾病或洗肾的病人。

至于肾脏移植病人，建议接受灭活疫苗 (例如: Sinovac), mRNA 疫苗 (例如: Pfizer-BioNTech), 或蛋白疫苗 (例如: Novavax)。

注射新冠疫苗最适当的时机是什么时候?

慢性肾病或洗肾的病人可以在任何时候接受注射疫苗。肾脏移植病人则建议在换肾手术后的**三个月**才接受注射。

在肾脏病人的身上，新冠疫苗的效果会跟一般人一样吗?

到目前为止，新冠疫苗还没在肾脏病人身上做特定的研究。但是，根据对肾脏病人的了解，新冠疫苗的效果应该会比较低，因为他们的免疫力比较弱。所以，即使注射了疫苗，我们还是必须**严守防疫措施**，比如戴口罩，勤洗手和保持肢体距离。